ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ 
«СОДЕЙСТВИЕ В ВОССТАНОВЛЕНИИ МОСКОВСКОГО ВОЕННОГО БРАТСКОГО КЛАДБИЩА ГЕРОЕВ 
ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ»
Телефоны для аккредитации: 84997351966, 84953935624, 89265336194.

Для информационных телеканалов РФ и Москвы, 

информационных агентств, радиоканалов и газет.
О ЗАЩИТЕ БРАТСКОГО КЛАДБИЩА ОТ ЗАСТРОЙКИ.

Просим журналистов СМИ оказать информационное содействие в деле недопущения кощунственного строительства торгово-увеселительных заведений и автостоянки на территории Братского кладбища на Соколе, где было погребено 17,5 тысяч героев Первой мировой войны. 

В связи с этим, приглашаем журналистов СМИ 28 февраля в 12:00 на ознакомительную экскурсию по территории Братского кладбища.

Сбор 28.02.14 к 12:00 у Храма-часовни «Преображения Господня», расположенной (на Братском кладбище) в 200 метрах позади кинотеатра «Ленинград», по адресу: Новопесчаная ул., вл. 12, проезд метро «Сокол». 


Экскурсия приурочена к 99-летию основания Братского кладбища в Москве 28 февраля 1915 года (15 февраля по старому стилю).


Надгробия на Братском кладбище были уничтожены в начале 1930-х годов. На его месте был разбит парк, но сами погребения в земле сохранились. Поэтому, Общественному Совету удалось установить точные места захоронений генералов Плеве и Гогоберидзе, братьев Аверьяновых, казачьего сотника Прянишникова, сестер милосердия Константиновой и Шишмаревой, погребенных близ сохранившегося надгробного памятника Шлихтеру. Имеется возможность установить местоположение и многих других захоронений.
Целью экскурсии является информирование СМИ: 

1) О том, что скандально-известная фирма ЗАО «Люксор Интертейнмент» (купившая в собственность кинотеатр «Ленинград» за мизерную сумму 199 млн. 615 тыс. руб.) планирует грандиозное строительство на территории Братского кладбища. 


В настоящее время, Градостроительно-земельная комиссия Москвы оформила градостроительный план № RU77-1950000-008678, утвержденный приказом Москомархитектуры № 1666. По нему на месте кинотеатра «Ленинград» планируется построить торгово-увеселительные и «досуговые» заведения, спортивный комплекс, коммерческую поликлинику, автостоянку на 50 машиномест, танцевальные залы, бары, кафе. 

Под видом «реконструкции» готовится демонтаж (снос) исторически ценного градоформирующего объекта кинотеатра «Ленинград» (площадью 2,625 кв. метров), с последующей застройкой прилегающего земельного участка, расположенного в границах охранной зоны памятника истории и культуры – «Братского кладбища». На его месте построят торгово-развлекательный «досуговый» центр площадью 5,600 кв. метров – в два раза больше снесенного кинотеатра. 

В зону строительства попадает не только весь земельный участок у кинотеатра «Ленинград», но и часть Природного Парка для отдыха (разбитого на месте Братского кладбища). Это изрядный кусок земли до 150 метров вокруг здания и огромная полоса земли Братского кладбища длиной до 500 метров вдоль Новопесчаной улицы.

Строительство запланировано в нарушение законов РФ N 73-ФЗ от 25.06.02 «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации», N 8-ФЗ от 12.01.96 «О погребении и похоронном деле», а также Постановления Правительства Москвы № 962-ПП от 26.11.02 «О Московском Братском кладбище героев Первой мировой войны – памятнике истории  культуры (Новопесчаная ул., вл. 12)».



Общественный Совет предлагает чиновникам запустить процесс отмены сделки купли-продажи здания кинотеатра «Ленинград», с целью сохранения уникального исторического объекта – территории «Братского кладбища», а также  передать Историческому музею здание кинотеатра «Ленинград» для создания музея по истории Братского кладбища и Первой Мировой войны.


Документы о строительстве опубликованы в сообществе «Всехсвятское» http://vsehsvyatskoye.livejournal.com/132805.html и на сайте «Сокол-75» в разделе «Братское кладбище» в статье «На Братском некрополе построят «досуговый» центр и паркинг» 
http://www.sokol-75.ru/viewforum.php?f=56
2) Общественный Совет получил сведения из «Мосреставрации» о том, что на ремонт Мемориального комплекса (находящегося в аварийном состоянии), отпущено 20 миллионов рублей (мизерная сумма) из 100 миллионов выделенных на обустройство Братского кладбища из бюджета Москвы. Куда делись 80 млн. руб. из этой суммы выяснить не удалось. Оставшихся 20 млн. руб. хватит только на низкокачественный косметический ремонт. После такого «ремонта» аварийные памятники через 3-4 месяца вновь продолжат разваливаться: покрываться трещинами и рассыпаться.

Председатель Общественного совета, ветеран ВОВ Гицевич Л.А.
Секретарь Совета Бремзис Я.А. – правнук (по материнской линии) поручика Сергея Постникова, погребенного в 1918 г. на Братском кладбище. 
