ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона "О ратификации Соглашения
между Российской Федерацией и Республикой Таджикистан
о порядке пребывания граждан Республики Таджикистан
на территории Российской Федерации"
Проектом федерального закона предлагается ратифицировать Соглашение между Российской Федерацией и Республикой Таджикистан о порядке пребывания граждан Республики Таджикистан на территории Российской Федерации (далее - Соглашение), подписанное в г. Москве 8 февраля 2013 г.
В целях создания благоприятных условий для пребывания граждан Республики Таджикистан на территории Российской Федерации Соглашением предусматривается освобождение граждан Республики Таджикистан, временно пребывающих на территории Российской Федерации, от обязанности постановки на учет по месту их пребывания в российских компетентных органах в течение пятнадцати дней с даты въезда.
Соглашение содержит правила иные, чем предусмотренные законодательством Российской Федерации. Так, в соответствии с пунктом 2 части 2 статьи 20 Федерального закона "О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации" иностранные граждане, временно пребывающие в Российской Федерации, подлежат учету по месту пребывания не позднее семи рабочих дней со дня прибытия в место пребывания.
Кроме того, предметом Соглашения являются основные права и свободы человека и гражданина.
Соглашение подлежит ратификации на основании подпунктов "а" и "б" пункта 1 статьи 15 Федерального закона "О международных договорах Российской Федерации".
Реализация Соглашения будет способствовать дальнейшему развитию дружественных отношений между Российской Федерацией и Республикой Таджикистан.
