       3. КАК ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ ПЛОТНОСТЬ В РАЗЛИЧНЫХ ГРУНТАХ 

                      И ЧТО ТАКОЕ «СТАНДАРТНАЯ ПЛОТНОСТЬ».

Определение наибольшей плотности и определение оптимальной влажности конкретного грунта, подлежащего уплотнению на данном участке дороги, производят в приборе. Сам прибор в 1929 году придумал американский инженер Роберт Проктор.  А в 1939 году ученые дорожники Н.Н. Иванов и  М.Я.Телегин создали советскую версию этого прибора, назвав эту версию  прибором «Стандартного уплотнения». (Результаты, получаемые в обоих приборах  идентичны). 

Наибольшая плотность, полученная в этом приборе, была названа «Стандартной плотностью». И обозначается, как  б  мах. (дельта максимум).

Обозначается степень уплотнения или в долях «Стандартной плотности», или в процентах от  плотности, полученной в приборе «стандартного уплотнения».

Однако, наибольшая плотность, полученная в приборе «Стандартного уплотнения» максимальной плотностью для данного грунта не является. Об этом напоминал проф. Н.Н. Иванов, один из создателей советской версии прибора Проктора. Если,  как писал  проф. Иванов,   увеличить   вес  гирьки, (например, до 4,5 кг),  высоту её сброса  (например, до 42 см), а так же количество сбросов,   (например, до 40), то, очевидно, что и плотность,  полученная при этом в приборе, окажется  большей (13 ). Если,  как писал  проф. Н.Н. Иванов,   увеличить   вес  гирьки, (например, до 4,5 кг),  высоту её сброса  (например, до 42 см), а количество сбросов,  (например, до 40), то, очевидно,  эталонная плотность,  полученная при этом в приборе, окажется  большей. («Строительство дорог» под редакцией В.К. Некрасова.  М., «Транспорт», 1980г.) 

Так и поступили американские дорожники, когда после 2-ой Мировой войны увеличилась скорость движения и грузоподъемность автомобилей. Они создали модификацию прибора Проктора, где предусмотрели изменения, приведенные выше в скобках. Прибор так и назвали: «Модифицированный Проктор».

  Наибольшая плотность грунта в «Модифицированном Прокторе» отличается от плотности, полученной в  обычном «приборе Проктора»,  а так же и от наибольшей плотности в приборе «Стандартного уплотнения» точно на 5%.

На графике (стр.8), воспроизведенном из «Методических рекомендаций по уточнению норм плотности грунтов насыпей автомобильных дорог в различных региональных условиях», показано, что при увеличении плотности на эти 5% прочность земляного полотна возрастет в 2,1 раза. А если сравнить прочность земляного полотна, уплотненного в соответствии с требованиями российского дорожного ведомства,  с прочностью по американскому стандарту плотности, то прочность американского земляного полотна  окажется прочнее российского более  чем в два с половиной  (в 2,67)  раза!  Упомянутые «Методические рекомендации…» разработанны институтом Союздорнии, одобренны Научно-техническим советом Минтрансстроя СССР  и  утверждены в установленном порядке.

Следует при этом отметить, что, несмотря на принципиальные изменения в скорости и грузоподъемности автомобилей с 1939 года, оссийское дорожное ведомство  не заменило свой эталон плотности  и не увеличило нормы плотности, установленные по этому стандарту 1972 года.

Как показано выше, прочность земляного полотна, полученная при уплотнении по норме плотности Дорожного ведомства РФ, более, чем в 2,5 раза меньше прочности земляного полотна, уплотненного по  американскому стандарту плотности.  

Но  увеличение прочности автомобильной дороги получается не бесплатно. Так для достижения прочности земляного полотна в соответствии с американским эталоном плотности требуется увеличить объем работы уплотнения в три раза по сравнению с объемом работы для достижения нормы российского дорожного ведомства. А если учесть, что реальное уплотнение земляного полотна российских дорог нигде не выше 94% от «стандартного уплотнения», то в 6 раз.
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