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                  СООБЩЕНИЕ ДЛЯ СМИ
Рост терроризма в КБР – вина президента Канокова
Трагические события, развернувшиеся в последние дни в Кабардино-Балкарии, привели к тому, что 20 февраля 2011 в 10.00 по московскому времени на территории двух районов республики введен режим контртеррористической операции (КТО). В ситуации, когда местная власть фактически не справляется со своими обязанностями по обеспечению безопасности, такое решение можно только приветствовать. Искренне надеемся, что оно поможет избежать новых жертв. В то же время считаем, что силовые методы эффективны до определенной степени. Только беспристрастное выявление причин обострения обстановки в республике, а также решительное устранение перекосов в социально-экономической и национальной политике, проводимой нынешним руководством Кабардино-Балкарии, может обеспечить мир на нашей земле. 

Стабильный рост активности бандитского подполья, который наблюдается в течении последних лет в республике, напрямую связан с безответственной политикой президента КБР Арсена Канокова. Очередная вспышка насилия также является следствием его действий, направленных прежде всего на обеспечение личного обогащения. Вместо того, чтобы действительно решать социально-экономические проблемы населения Кабардино-Балкарии, а также обеспечить соблюдение законности и порядка, президент Каноков предпочитает наращивать экономические показатели республики за счет принадлежащих ему и его близким бизнес-структур. Что же касается борьбы с ваххабитским подпольем, то вместо мероприятий по выявлению и преследованию его лидеров, мы видим лишь сведение счетов с политическими оппонентами. 
Так, на следующий день после вопиющего факта расстрела микроавтобуса с московскими туристами у села Заюково, был расстрелян Рамазан Фриев – 33-летний глава администрации крупнейшего в республике балкарского села Хасанья. Считаем, что Рамазан Фриев стал жертвой сил, недовольных его общественной позицией. Погибший глава администрации последовательно выступал против незаконной ликвидации муниципального образования в его селе и отторжении у балкарцев их земель. За пять лет до этого, неизвестными, прямо на пороге собственного дома был расстрелян его предшественник, Артур Зокаев, убийство которого до сих пор не раскрыто, несмотря на клятвенные заверения властей и руководителей силовых ведомств. Какая связь может быть между убийством очередного оппонента президента Канокова, расстрелом туристов, подрывом опоры на горнолыжном курорте и обнаружением заминированного автомобиля в центре горнолыжного туризма поселке Терскол?

Для жителей Кабардино-Балкарии, не связанных с президентскими структурами, связь очевидна. С одной стороны, высокий уровень коррупции, лоббизма и несправедливости, которые характерны для политики Арсена Канокова, приводят к тому, что молодежь, страдающая от безработицы и неустроенности, попадает под влияние бандитов. С другой стороны, вместо адекватной борьбы с террористами, руководство республики предпочитает перекладывать ответственность на плечи населения. При этом, параллельно с громкими акциями бандитов, гибнут политические оппоненты клана Канокова, а также бизнесмены, конкурирующие со структурами, близкими главе республики. Так, еще в сентябре прошлого года при загадочных обстоятельствах в Москве исчез влиятельный бизнесмен 56-летний Хасым Гызыев, бизнес которого по производству гипса базируется в Эльбрусском районе. Вскоре после его исчезновения бизнес по добыче и переработке гипса фактически переходит к новым владельцам. Новый завод по переработке гипса запускается на «равнине», в Прохладненском районе КБР.
 Характерно, что сразу после нападения на туристов, на форумах горнолыжников появилась версия о том, что произошедшее – не что иное, как попытка уменьшить приток денег в Верхнюю Балкарию, что позволит окончательно поставить курортную зону под контроль Нальчика. Таким образом, для независимых наблюдателей, совершенно очевидна экономическая подоплека происходящего и рейдерство местных властей, подаваемое под прикрытием «борьбы с экстремизмом».
Таким образом, население Кабардино-Балкарии фактически стало заложником ситуации, при которой власть вместо борьбы с террористами, пользуется нестабильностью для решения собственных проблем, не гнушаясь никакими средствами. 
4 февраля 2011 года «Совет старейшин Балкарского народа КБР» обратился к Президенту Российской Федерации Дмитрию Медведеву с открытым письмом, в котором просил ввести в республике прямое федеральное правление. Совет предлагал также отправить в отставку президента КБР Канокова, который не просто не справляется со своими обязанностями, но и фактически способствует разгулу экстремизма в регионе. Очевидно, что прогноз, представленный в открытом письме, оказался верным. К сожалению, Арсен Каноков так и не смог преодолеть собственные амбиции и обеспечить соблюдение законности в республике. Считаем, что сегодня необходимо принимать срочные меры по замещению полностью дискредитировавшей себя местной власти федеральными структурами, способными дать адекватный ответ экстремистскому подполью. 

